



做人難 做神的工作更難？

有人歷經千山萬水才能投入主的懷抱，有人自小活在主的世界，像陳永業傳道 (Ivan) 這位「信二代」，年紀輕輕便在基督教音樂機構——香港基督徒音樂事工協會 (ACM) 擔當重要角色，及後在教會當傳道人的事奉崗位上如日中天之際，卻跌入婚姻關係的低潮，更一陷於為主服侍的自我懷疑之中，主卻藉此契機陶造他，讓他更新與神的關係，轉換「跑道」，繼續做神的工作。在主的帶領，Ivan 委身背上重任，自2024年初起成為ACM總幹事，蒙上主的厚愛和恩典。

撰文：周永雄 | 版面設計：呂婉薇 | 照片由受訪者提供



陳永業 Ivan

“信二代的音樂路

由於雙親是基督徒，Ivan 自小在教會成長，看到母親與一班詩班員練歌，令他與音樂早結下不解之緣。他指自己欠缺自信，唯一令他有自信的就是唱歌。他不但加入少年詩班，就讀中五時還參加學校歌唱比賽拿下冠軍寶座，自此對唱歌及音樂增添自信。

雖然他當時在教會投入各種事奉，但信仰停留在頭腦上的認知。直至在一次團契分享中，傳道人談到在天堂門口，即使已信主的家人成功進入，若自己未有決志信主，生命冊上依舊不會有自己的名字而會被拒諸天堂門外。對「信二代」的他來說是重要的提醒，撫心自問是否真心信主，讓他認真思考與神的關係。

“《獻上今天》觸動委身

Ivan 笑稱，ACM 的「齊唱新歌」系列陪伴他成長，在1996年，他參加 ACM 的音樂營活動，而《獻上今天》這首詩歌觸動他首次對委身有些想法，立志以歌聲獻呈自己給神。他之後加入 ACM 為義工，成為詩班員，跟團隊前往北美及澳洲等地獻唱。雖曾碰上入境受阻或大風暴等試煉，他們仍順利繼續行程。從《聖經》〈腓立比書〉4章13節：「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」，他學到信靠主的寶貴一課。

在樹仁學院 (現稱樹仁大學) 修讀工商管理時，Ivan 思考甚麼是第一桶金而又不會朽壞，最終決定投資在天國！畢業後，他入職 ACM 擔任製作助理，參與 CD 及大型音樂敬拜聚會製作等。但當時的總幹事吉中鳴牧師突然離開 ACM，20多歲的他和其他同工肩負更多職責，甚至要走訪海外帶領敬拜聚會，令他獲得難得的工作經驗。

“全職侍奉的印證

工作多年而未有去向之際，Ivan 坦言轉捩點在美國一次短宣行程，聽到牧師呼召委身，當下他心裡祈禱，確認全職侍奉的心志，毅然報讀浸信會神學院道學碩士課程。

在2005至2008年，Ivan 接受神學裝備，成為傳道人。期間成家立室，返回母會服侍時還不到30歲，被視為未來堂主任的不二之選。但婚後短短數年，Ivan 的妻子突向他提出離婚！猶如深水炸彈爆破般震撼 Ivan，進行輔導時，他方發覺自己的不足，好像雙方缺乏良好溝通，「返家好靜」他回憶道。即使他努力挽救，最終5年婚姻告終。

“認識真實的自己

Ivan 坦言婚姻結束初期也埋怨神「為何竟發生在自己身上？」。而作為傳道人，「我要怎樣面對其他人呢？」他承認重視感情，當時感到「好hurt」（好痛苦），一度不敢向父母及同工表達自己的婚姻問題，而這份陰影曾令他考慮放棄前線侍奉工作。

在跌倒時，神的奇異之手張開扶起他，Ivan 藉靈修指導重新認識自己，學習不用比較，仰望神才最重要。他明白自己是罪人，也有稜角，如缺乏溝通及自信心，需拆毀「老我」，且不應把自己的錯失諉過於「神」，反而要交託予神掌管，他把自己的難處向家人坦誠分享，並獲得他們的接納和支持。

“主使我穩行在高處

受音樂事奉而蒙召的他辭去教會傳道人崗位，於2014年重返 ACM 擔任事工部主管。4年後，Ivan 紀念神學畢業十周年，前往南韓祈禱山，主給了他一段經文，來自《聖經》〈哈巴谷書〉3章19節：「主耶和華是我的力量，他使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。」他哭了出來，因上主明白他內心的憂慮和掙扎，畢竟他曾由高處跌下來，主安慰他，因為能夠行在高處的，唯有靠主的力量。

不信「相睇」的 Ivan 經介紹，透過相處及認識而開展新感情！他指，藉著禱告及交託給主，建立第二段婚姻。在過去經驗中，他明白結婚後的相處經營很重要，並要擺脫男人可解決一切事情的思維，學懂有困難時尋求幫助，坦誠分享和分擔。

“關心真實的痛點

走出幽谷，Ivan 被主醫治，再肩負起領導角色，有幸機構願意接納他。在重返 ACM 約10年，接下總幹事的崗位。而經歷低潮的他明白即使傳道人也是人，故期望製作詩歌關心不同處境的人，盼望藉著主的音樂去安慰及支持有需要的人。

雖在事奉及人生路上遇到過不少困難和考驗，Ivan 感受到主的不離不棄。他表示今天同樣擔任牧養角色，只是工作地點不同，期望能在全球華人群體發掘更多服侍神的同行者，培育下一代，建立不同平台和事工，連結眾教會及音樂團隊，為主發光，將人帶到主面前。

「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」《腓立比書4章13節》



2003年在ACM 服侍



道學碩士畢業



與太太合照



現於香港基督徒音樂事工協會服侍



ACM 同工合照